Szorgalmi feladatok optikabol

1) Mekkora a lencse fokusztavolsaga, ha a vetiteni kivant targy és a lencse kdzott 20 cm a tavolsag? A
kivetitett kép kétszeres nagyitasu.
A feladathoz készits rajzot!

2) Gytijtélencse el6tt 25 cm-re 5 cm magas targy all. A lencse fokusztavolsaga 15 cm.
a) Holvan és mekkora a targy képe?
b) Hova kell elhelyezni az el6bbi targyat, hogy a lencse ugyanolyan nagyitasu, de latszélagos
képet alkosson a targyrol?
c) Hollesz ekkor a kép? A feladathoz készits rajzot!

3) Egy homordu tikor fokusztavolsaga 15 cm, és egy targyrdl kétszeres nagyitdsu valddi képet ad,

Mekkora a targy és a képtdvolsag? Készitslink dbravazlatot a megoldasrol!

4) Egy targyrol kétszeres nagyitasu képet kapunk homord tiikorrel, Ha a targyat 15 cm-rel kozelebb
visszlik a tikorhoz, akkor a nagyitds mar haromszoros lesz,

Mekkora a tukor gorbiileti sugara?

5) Egy domboru gémbtiikor gorbileti sugara 10 cm.
a) Hova helyezzik a targyat, ha azt akarjuk, hogy a kép 4 cm tavolsagra keletkezzen a tiikort61?

b) Készitsiink vazlatot a megoldashoz!

6) A 8 cm-es fokusztavolsagu, szemiinktsl 9 cm tavol lévé
gyljt6lencsévei nézlink egy aprdé targyat. A virtualis kép a szemiinkt6l 25 cm tavolsagban keletkezik.

Mekkora tavolsagra van a targy a lencsétél?

7) Egy homoru lencse fokusztavolsaga 50 cm. A targyat a lencsétél 30 cm-re helyezziik el.
Mekkora a képtavolsag és a nagyitas?

Készitslink rajzot a megolddshoz!

8) Egy fénysugar 30"-os beesési szogben érkezik egy planparalel Giveglemezre. Az liveglemez
vastagsaga 5 cm.

Mekkora tavolsaggal tolodik el a kétszeres térés utan a beérkez6 fénysugartdl a kiléps fénysugar, ha
az Uveg torésmutatdja levegbhoz viszonyitva 1,5?



